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ОБ’ЄКТИВНИЙ СТРУКТУРОВАНИЙ КЛІНІЧНИЙ ІСПИТ 
ЯК ЗАСІБ ДЛЯ ПОКРАЩЕННЯ ЯКОСТІ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 

В УКРАЇНІ 
Сікора А.Ю. 

Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці 
 

 Вступ. Сучасна медична освіта потребує методів оцінки та контролю 
практичних навичок студентів. Об’єктивний структурований клінічний 
іспит (ОСКІ) є одним із найбільш надійних способів вирішення цієї 
проблеми. ОСКІ у своїй основі має два принципи — це об’єктивність 
оцінювання та структурованість задач. Забезпечення якості та постійності 
цих складових, їх вдосконалення — це не вимога медичної освіти, а її 
потреба. Впровадження ОСКІ в усіх медичних навчальних закладах зможе 
покращити способи оцінки компетентності та практичних навичок 
студентів. 
 Актуальність. Підготовка висококваліфікованих медичних кадрів та 
оцінка їхнього рівня практичних навичок, завжди будуть одними з 
основних викликів сучасної медичної освіти. На основі знань отриманих 
під час проведення ОСКІ в університетах, постійно проводиться 
вдосконалення методів проведення, зберігаючи основні принципи іспиту, 
беручи до увагу думку студентів та екзаменаторів. Співпраця двох сторін 
дає змогу досягти покращення алгоритму проведення іспиту, 
справедливості оцінювання та корекції навчального процесу, з метою 
інтеграції більш практичного спрямування медиків. 
 Досвід проведення іспиту. В останні чотири десятиліття значно 
зросла кількість проведення об’єктивного структурованого клінічного 
іспиту в усьому світі. ОСКІ може бути застосований майже в усіх 
випадках, коли потрібно оцінити якість практичних навичок 
студента-медика, крім того іспит використовується як засіб зворотного 
зв’язку, для корекції навчального процесу. 
 Метод уперше був застосований у Шотландії. Студенти медичних 
закладів цієї країни здобувають ступені за клінічну компетентність на 3-му 
і 4-му навчальних роках наприкінці осіннього, весняного та літнього 
триместрів. Ці ступені екзаменатори враховують під час виставлення 
заключної оцінки, що проводиться наприкінці 5-го курсу. У США 
використовують ОСКІ як підсумковий іспит і проміжні іспити після циклів 
клінічних дисциплін у більш ніж 100 зі 130 акредитованих медичних шкіл. 
Також ОСКІ використовується як засіб оцінки досягнень мінімального 
прийнятого стандарту для студентів у більшості навчальних закладів 
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медичного спрямування Великої Британії, Канади та інших провідних 
країн світу. В Україні об’єктивний структурований клінічний іспит почав 
впроваджуватись із 2006 року як необов’язковий, і навіть зараз, не 
зважаючи на його позитивний вплив на сферу освіти, не всі вищі медичні 
навчальні заклади на території нашої держави проводять його як 
обов’язковий захід, для комплексного оцінювання компетентності 
студентів. 
 З 3 червня 2019 року в Буковинському державному медичному 
університеті почали проводити ОСКІ на основі базі симуляційного центру, 
і з того часу навчальний заклад здобув значний досвід у проведенні 
екзамену. БДМУ проводить два практичні іспити, ОСКІ-1 для студентів 
4-го курсу, який є проміжним, його складання є обов’язковою умовою для 
зарахування на 5 курс, також він знайомить студентів із процедурою 
екзамену, та ОСКІ-2 для студентів 6-го курсу, який є фінальним контролем 
рівня практичних навичок. За всю історію проведення динаміка успішності 
складання є позитивною, а навчання в університеті набуло більш 
практичного спрямування. Середній бал ОСКІ-2 студентів 6-го курсу у 
2024 році — 53,78 балу із 60-ти можливих, водночас, усі результати є 
задовільними. Така статистика говорить про належну практичну підготовку 
студентів, що є заслугою як здобувачів освіти, так і навчального закладу. 
Варто зазначити, що навчання та іспити проводились в умовах війни, що 
також впливає на успішність результатів. 
 Керівництво БДМУ завжди дослухається до пропозицій та зауважень 
своїх студентів, проводячи опитування щодо якості освіти та іспитів. 
Постійна взаємодія органів освіти та студентів дає змогу покращувати 
процедуру проведення ОСКІ, зберігаючи два основні принципи — 
об’єктивність та структурованість. Саме такий підхід — це ключ до 
покращення медичної освіти в Україні. 
 Висновок. Об’єктивний структурований клінічний іспит є дієвим 
засобом оцінювання практичних навичок студентів, що сприяє 
підвищенню якості медичної освіти в Україні. Досвід його впровадження в 
провідних країнах світу підтвердив ефективність цього методу. Важливим 
аспектом розвитку ОСКІ є постійна взаємодія студентів та адміністрації 
закладу, що дає змогу удосконалювати процедуру оцінювання, зберігаючи 
її основні принципи — об’єктивність та структурованість. Враховуючи 
міжнародний досвід та позитивний вплив ОСКІ на навчальний процес, 
доцільно розширювати його застосування в усіх медичних закладах 
України, забезпечуючи належний рівень підготовки майбутніх медичних 
фахівців. 
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НЕЙРОНАУКА І СИМУЛЯЦІЙНЕ НАВЧАННЯ: ЯК МОЗОК 
ВЧИТЬСЯ ЧЕРЕЗ СИМУЛЯЦІЮ 

П. М. Скорейко, Л.О. Гулей, В.С. Смандич, В.О. Бондар 
Буковинський державний медичний університет, м.Чернівці 

 
Вступ. Сучасна медицина вимагає від фахівців не лише обґрунтованих 

теоретичних знань, а й високого рівня практичних навичок. Однак набуття цих 
навичок у реальних пацієнтів часто супроводжується ризиками. Тому в 
основному напрямку розвитку медичної освіти є симуляційне навчання, яке 
дозволяє лікарям і студентам безпечно відпрацьовувати клінічні сценарії. 
Сучасні дослідження в галузі нейронауки підтверджують, що симуляційне 
навчання є ефективним методом розвитку професійних навичок. Це пов'язано з 
такими особливостями роботи мозку, як нейропластичність, активність 
дзеркальних нейронів та вплив емоцій на процес навчання. 

Актуальність. Медична освіта постійно вдосконалюється, і одним із 
головних викликів є пошук ефективних методів навчання. Традиційні методи, 
такі як лекції та книжкове навчання, не завжди дають можливість студентам 
отримати практичні знання. Симуляційне навчання допоможе подолати цей 
недолік, оскільки дозволяє майбутнім лікарям не тільки засвоювати інформацію, 
а й тренувати професійні навички в умовах, максимумах. 

Мета. Дослідити, як саме мозок навчається через симуляцію, та 
обґрунтувати важливість цього підходу у підготовці. 

Основна частина. Як мозок навчається через симуляцію? 
Нейропластичність – основа навчання. Дзеркальні нейрони: навчання через 
спостереження та імітацію. Дзеркальні нейрони — це особливі клітини мозку, 
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